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LÍNGUA PORTUGUESA 
Leia a tirinha para responder a seguinte questão. 

 
 

QUESTÃO 01                                                                               _ 
Na tirinha acima no primeiro quadrinho aparece o 
pronome de tratamento SENHORA. Para o tratamento 
dado a um CARDEAL assinale a alternativa CORRETA:  
a. Vossa Santidade. 
b. Vossa Eminência. 
c. Vossa Reverência. 
d. Vossa Magnificência. 

QUESTÃO 02                                                                               _  
Sobre a regência verbal e nominal é CORRETO afirmar 
que: 
a. Se o termo regente usado for um substantivo, um 

adjetivo ou advérbio, temos um caso de regência 
nominal e verbal. 

b. Se o termo regente usado for um advérbio, temos um 
caso de regência verbal.  

c. O objetivo direto completa o sentido de um verbo 
transitivo direto, que é ligado obrigatoriamente pelo 
emprego de uma preposição entre o termo regente e 
o termo regido. 

d. O objetivo indireto completa o sentido de um verbo 
transitivo indireto, que é ligado obrigatoriamente 
pelo emprego de uma preposição entre o termo 
regente e o termo regido. 

 

Leia a tirinha para responder a seguinte questão. 

 
 

QUESTÃO 03                                                                               _  
Na tirinha acima está sendo representada uma figura de 
linguagem, sendo assim marque a alternativa CORRETA: 
a. Eufemismo. 
b. Metáfora. 
c. Metonímia. 
d. Onomatopeia. 

 
 
 

Leia a tirinha para responder a seguinte questão. 

 

QUESTÃO 04                                                                               _ 
Na imagem acima a palavra SAÚDE recebe o acento agudo 
por ser uma paroxítona em que o “u” fica sozinho em uma 
sílaba, compondo um hiato. De acordo com as novas 
regras de acentuação, assinale a alternativa INCORRETA: 
a. Caíram – órfã – caíste. 
b. Juiz – júri – reúno. 
c. Feiúra – baiúca –balaustre. 
d. Faísca – álbum – bocaiuva. 

QUESTÃO 05                                                                               _ 
Leia com atenção e marque VERDADEIRO ou FALSO: 
(  ) Conotação é o emprego da palavra com seu significado 
original. Seu objetivo é informar o receptor da mensagem 
clara e objetiva. 
( ) Denotação é o emprego da palavra com seu significado 
original. Com objetivo de provocar sentimentos no 
receptor da mensagem, com diferentes interpretações. 
( ) Denotação é o emprego da palavra em seu sentido 
usual, original e convencional. Seu objetivo é informar o 
receptor da mensagem de forma clara e objetiva. 
(  ) Conotação é o emprego da palavra com um significado 
novo, diferente do original, onde é criada pelo contexto. 
( ) Na frase “Camila é um doce de pessoa.”, o termo 
empregado é Conotativo. 

Assinale a alternativa CORRETA: 
a. V – V – F – F – F. 
b. V – F – F – V – V. 
c. F – F – V – V – V. 
d. V – V – F – F – V. 

 

Leia a tirinha para responder a seguinte questão. 
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QUESTÃO 06                                                                               _ 
Na historinha acima no segundo quadrinho o Cebolinha 
xinga a Mônica, fazendo o contrário do que ela havia 
pedido no primeiro quadrinho. Sabendo que o contrário 
de GORDUCHA é MAGRELA, relacione quanto o Sinônimo 
das palavras abaixo: 

 

 

 

Marque a alternativa CORRETA: 
a. II, III, I, IV. 
b. IV, I, II, III. 
c. II, IV, I, III. 
d. III, IV, II, I. 

QUESTÃO 07                                                                               _  
Analisando as frases abaixo: 

I. Quando presos, aqueles que infligem a lei costuma 
delatar seus cúmplices. 

II. A opinião da juíza não diferiu das expostas pelos 
promotores e pelos advogados. 

III. Foram contratados mais de 300 piões para a 
construção do edifício. 

IV. A estadia de Mauro durou pouco no Hotel Plaza. 
 

As palavras em destaque são Parônimas. Marque a 
alternativa onde elas foram empregadas de forma 
CORRETA: 
a. I e IV estão corretas. 
b. II, III e IV estão corretas. 
c. I e II estão corretas. 
d. Somente a II está correta. 

QUESTÃO 08                                                                               _ 
Com relação aos substantivos marque a alternativa 
INCORRETA: 
a. Substantivos epicenos: são compostos de um só 

gênero. Para indicar o sexo do animal deve ser 
utilizado as palavras macho ou fêmea para 
complementar. Ex.: jacaré macho – jacaré fêmea. 

b. Substantivos comum de dois gêneros: distinguem o 
masculino do feminino pela anteposição de 
determinantes, apresentando uma só forma para 
ambos os gêneros. Ex.: o artista – a artista. 

c. Substantivos comum de dois gêneros: são 
substantivos que possui o único gênero para se referir 
a homem ou a mulher. Ex.: o algoz, o defunto. 

d. Substantivos sobrecomuns: são substantivos que 
possui o único gênero para se referir a homem ou a 
mulher. Ex.: o algoz, o defunto. 

QUESTÃO 09                                                                               _ 
Leia com atenção e marque a alternativa CORRETA: 

 
a. O Cebolinha queria resolver as diferenças trocando o 

coelho pelo tabuleiro de xadrez. 
b. O Cebolinha queria somente fugir da surra. 
c. O Cebolinha não aguentava mais levar coelhadas e 

pediu pra Mônica bater com o tabuleiro. 
d. O Cebolinha queria resolver as diferenças trocando o 

coelho propondo um jogo de xadrez. 
 

Leia a tirinha para responder a seguinte questão. 

 
QUESTÃO 10                                                                               _ 
Na tirinha acima temos um exemplo de concordância 
verbal, que ocorre quando o verbo se flexiona em singular 
ou plural e em pessoa concordando com o sujeito 
gramatical. Na concordância verbal os verbos impessoais 
não apresentam o sujeito, sendo assim assinale a 
alternativa CORRETA: 
a. Chove todos os dias a noite. 
b. Vende-se casa. 
c. As crianças estão no parquinho. 
d. João e Maria comeram chocolates. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 11                                                                              _ 
“A morte do ministro do Supremo Tribunal Federal (STF) 
Teori Zavascki se soma a um rol de episódios em que 
autoridades brasileiras morreram em circunstâncias não 

(   ) respeitoso, importante, admirável 
(   ) senão, falha, contudo  
(   ) desinteressado, faltoso, desaplicado 
(   ) fundamental, forçoso, imprescindível 
 

I. Relapso                           
II. Extraordinário               

III. Porém                              
IV. Necessário                       

 

https://www.cartacapital.com.br/politica/morre-teori-zavascki-relator-da-lava-jato-no-stf
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esclarecidas ou duvidosas. Zavascki morreu junto com 
outras quatro pessoas no dia 19/01/2017, após a 
aeronave em que estava cair no mar de Paraty (RJ)”. 
(Fonte: Carta Capital) 
Considerando o trecho exposto acima, assinale abaixo a 
alternativa referente à operação a qual Teori Zavascki era 
relator: 
a. Operação Zelotes. 
b. Operação Lava Jato. 
c. Operação Mensalão. 
d. Operação Anões do Orçamento. 

QUESTÃO 12                                                                               _ 
O BRICS é um agrupamento econômico atualmente 
composto por cinco países, que juntos formam um grupo 
político de cooperação. Abaixo, todos os países descritos 
são membros do agrupamento citado, EXCETO: 
a. Brasil. 
b. China. 
c. Itália. 
d. Rússia. 

QUESTÃO 13                                                                               _ 
“De acordo com artigo publicado no Diário do Cariri em 
01/07/2017, o vereador Odair Matos da cidade de 
Barbalha-CE rebateu algumas acusações de que teria 
compartilhado uma suposta mensagem do prefeito 
Argemiro Sampaio, o qual teria declarado apoio e 
demonstrado solidariedade com algumas figuras públicas 
do atual cenário nacional, estas investigadas na Operação 
Lava Jato”.  
Com relação ao trecho exposto acima, assinale abaixo a 
alternativa correspondente ao partido político o qual o 
prefeito Argemiro Sampaio é filiado: 
a. Democratas (DEM). 
b. Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB). 
c. Partido dos Trabalhadores (PT). 
d. Partido do Movimento Democrático Brasileiro 

(PMDB). 
QUESTÃO 14                                                                               _ 
O Brasil é conhecido mundialmente por ser um grande 
exportador de diversos tipos de commodities agrícolas. 
Das alternativas abaixo, assinale a qual corresponde com 
um dos principais produtos de exportação nacional nos 
dias atuais: 

a. Limão. 

b. Soja. 

c. Arroz. 

d. Feijão. 
 
 
 

QUESTÃO 15                                                                               _ 
O BC (Banco Central do Brasil) é uma autarquia federal 
vinculada ao Ministério da Fazenda do Brasil. 
Atualmente, seu presidente é: 
a. Ilan Goldfajn. 
b. Sérgio Fernando Moro. 
c. Henrique Meirelles. 
d. Michel Temer. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 16                                                                               _ 
Leia o texto e responda o que se pede:  

“Memória é um termo genérico usado para designar as 

partes do computador ou dos dispositivos periféricos onde 

os dados e programas são armazenados. Sem uma 

memória de onde os processadores podem ler e escrever 

informações, não haveria nenhum computador digital de 

programa armazenado”. 

     Carlos Guerber. 

Marque a questão que corresponde os tipos de memória 
RAM: 
a. RAM Dinâmica e RAM Elástica. 

b. RAM Dinâmica e RAM Estática. 

c. ROM Dinâmica e ROM Elástica. 

d. Apenas RAM Estática. 

QUESTÃO 17                                                                               _ 
Sabe-se que além da existência de memória principal que 

possui um alto custo e volatilidade, existe uma memória 

secundária que é não volátil e mais barata. Tendo 

conhecimento disso, marque a alternativa que NÃO 

representa uma memória secundária: 

a. Discos rígidos e flexíveis. 

b. CD-R (compact disk read only memory) e CD-RW 

(write once read many). 

c. Pen drive. 

d. RAM. 

QUESTÃO 18                                                                               _ 
Ao realizar a edição de um texto com o auxílio do 

programa MS-Word 2010, obteve-se como produto final 

a configuração ilustrada abaixo: 
 

“Cada qual sabe amar a seu modo; o modo, pouco 

importa; o essencial é que saiba amar.”   

Machado de Assis 



UNIVERSIDADE PATATIVA DO ASSARÉ 
DIGITADOR 

MÉDIO COMPLETO 

www.universidadepatativa.com.br | 

PROCESSO SELETIVO Nº 02/2017 
PREFEITURA MUNICIPAL DE BARBALHA - CE 

4 

 

 

Na barra de ferramentas foram utilizados para a 

formatação do texto os botões:  

a. Negrito e Itálico. 

b. Negrito e Sublinhado. 

c. Itálico e Colar. 

d. Colar e Localizar. 

QUESTÃO 19                                                                               _ 
No MS-Word 2010 na barra de ferramentas, na 

guia Revisão, ao escolher a função Controlar Alterações, 

permitirá o Word que: 

 

 

 

a. Insira apenas uma nova página. 

b. Altere apenas a pontuação do texto. 

c. Altere apenas a cor da fonte do texto. 

d. Marque alterações feitas no documento.  

QUESTÃO 20                                                                               _ 
Para alterar o local de um arquivo de uma pasta para 
outra no explorador de arquivos do Windows, um 
digitador deve selecionar o arquivo e pressionar 
______________, em seguida escolher a nova pasta e 
pressionar _____________. Escolha os comandos que 
preenchem as lacunas:  
a. Ctrl+A, Shift+W  
b. Ctrl+L, Ctrl+V  
c. Ctrl+C, Shift+V  
d. Ctrl+X, Ctrl+V 

QUESTÃO 21                                                                               _ 
Para realizar a formatação de espaçamento entre linhas 
de um determinado documento usando as regras da 
Associação Brasileira de Normas Técnicas – ABNT, que 
determina espaçamento de 1,5 linhas, o digitador 
executará essa tarefa com o seguinte atalho: 
a. CTRL+1   

b. CTRL+2 

c. CTRL+5  

d. CTRL+0 (zero) 

QUESTÃO 22                                                                               _ 
No MS-Excel 2010, o ícone abaixo representa a função de: 

 

 

a. Classificar e Misturar. 

b. Classificar e Filtrar. 

c. Classificar e Colorir. 

d. Classificar e dar Zoom. 

QUESTÃO 23                                                                               _ 
Para que ocorra a interação do computador com o meio 
externo, são utilizados dispositivos denominados de 
periféricos ou unidades de saída e entrada. Marque a 
alternativa representa um dispositivo de entrada: 
a. Caixa de som. 
b. Impressora. 
c. Teclado. 
d. Fonte de energia. 

QUESTÃO 24                                                                               _ 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna do texto: 
 

No MS-Word 2010, a partir da sua configuração padrão, na 

guia REFERÊNCIAS, existe um ícone chamado 

___________, que permite ao digitador inserir as 

referências no documento que está produzindo.  
 

a. Opções de efeito. 

b. Disparar. 

c. Inserir citação. 

d. Organizar. 

QUESTÃO 25                                                                               _ 
Para inserir mais itens na barra de favoritos do Google 
Chrome, é preciso direcionar o cursor a até o canto 
superior direito e clicar em “PERSONALIZAR E 
CONTROLAR O GOOGLE CHROME”, selecionar 
“FAVORITO” que mostra uma janela com a opção 
“Adicionar esta página aos favoritos...”. Para otimizar o 
tempo, existe um atalho especifico para desempenhar 
essa ação, marque a alternativa que a representa: 
a. CTRL+V. 

b. CTRL+D. 

c. CTRL+L. 

d. CTRL+T. 

 


